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АНОТАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Навчальний курс поліфонії для студентів композиторського факультету розрахований на 

чотири семестри. Побудова курсу передбачає поєднання історичного жанрово-стильового 

розгляду поліфонічних явищ в європейській та українській музичній культурі від ІХ 

століття до сьогодення з поетапним оволодінням техніками поліфонічного письма. 

  Основна мета курсу полягає у досягненні глибокого історико-теоретичного 

осмислення інтонаційно-образної драматургії та композиції поліфонічних творів різних 

жанрів та форм через практичне оволодіння основними композиційними техніками та 

поліфонічними прийомами. 

 Таким чином, завдання курсу: 

1. Теоретичне і практичне засвоєння різноманітних прийомів та технік (простий та 

складний контрапункт, види імітацій), принципів різних видів формобудов фуги 

та інших поліфонічних жанрів. 

2. Набуття аналітичних навичок в розгляді поліфонічних творів при вивченні їх 

інтонаційно-тематичній та образній композиції й драматургії. 
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3. Отримання цілісного уявлення про історичний розвиток поліфонічного типу 

мислення в світовій та вітчизняній композиторській практиці. 

Знати: поетику поліфонічних технік та принципів формотворення, а також 

специфіку їх застосування в залежності від жанрово-стильового контексту. 

Вміти: використовувати отримані теоретичні знання та практичні навички у 

власній творчій роботі.  

 Навчальна програма курсу “Поліфонія” укладена відповідно до сучасних вимог 

організації навчального процесу у вищих мистецьких навчальних закладах четвертого 

рівня акредитації.  

Навчальна програма курсу розрахована на 330 годин (1-4 семестри) із заліком (2-й 

семестр) та іспитом (4-й семестр). 

 

ПЕРЕЛІК ТЕМ 

І курс 

МОДУЛЬ І. Поліфонія строгого стилю.  

 Змістовий модуль 1. Поняття “поліфонія” та поетика поліфонії строгого стилю 

Тема 1. Поняття “поліфонія”, її види. 

Тема 2. Поліфонія як тип мислення та як засіб виразності (фактура). 

Тема 3. Строгий стиль: естетична основа, специфіка композиторської техніки. 

Змістовий модуль 2. Одноголосся та ранні форми двоголосся 
Тема 1. Одноголосся: закономірності побудови. 

Тема 2. Жанр середньовічної секвенції: принципи техніки та композиції. 

Тема 3. Раннє двоголосся: жанр органуму та його  різновиди. 

Тема 4. Жанр естампі: особливості організації, структури і композиції. 

Змістовий модуль  3.  Поняття “контрапункт” та його різновиди 

Тема 1.  Поняття контрапункту. Простий контрапункт. 

Тема 2. Поняття складного контрапункту. 

Тема 3. Котрапунктичні техніки. 

 

МОДУЛЬ ІІ.  Контрапунктичні  техніки та поліфонічні жанри (Ars nova) 

Змістовий модуль 1. Техніки складного контрапункту 

Тема 1. Вертикально-рухомий контрапункт та його основні види. 

Тема 2. Складний показник вертикально-рухомого контрапункту.  

Тема 3. Горизонтально-рухомий контрапункт. 

Тема 4. Імітація та її види. 

Тема 5. Подвійно-рухомий контрапункт. 

Змістовий модуль 2. Поетика поліфонічного триголосся 

Тема 1. Поліфонічне триголосся: простий контрапункт. 

Тема 2. Складний контрапункт в триголоссі. 

Тема 3. Канон та його різновиди.  

Змістовий модуль  3. Зародження поліфонії вільного стилю 

Тема 1. Вільний стиль: естетика поліфонічного багатоголосся. 

Тема 2. Провідні поліфонічні жанри та техніки. 

 

ІІ курс 

МОДУЛЬ І. Поліфонія вільного стилю: жанри  та форми.  

 Змістовий модуль 1. Імітаційна поліфонія: жанри та форми 

Тема 1. Вільний стиль: загальна музично-естетична характеристика. 

Тема 2. Інвенція та прелюдія: особливості поліфонічної техніки та формобудови. 

Тема 3. Специфіка поліфонічної техніки та формобудови в старовинних танцювальних 

сюїтах. 

Змістовий модуль 2. Фуга: особливості  композиції та драматургії 



Тема 1. Фуга як жанр та її різновиди. 

Тема 2. Тема фуги та її параметри. Види відповідей та протискладання.Тема 3. Інтермедії: 

функції та їх інтонаційно-тематична основа.  

Тема 4. Експозиція фуги, її різновиди: особливості тонально-гармонічного плану та 

образно-тематичної характеристики. 

Тема 5. Типи розвитку теми. 

Тема 6. Розвиваючий розділ: засоби та принципи розвитку, композиційні особливості.  

Тема 7. Заключний розділ, кода: тонально-гармонічні та образно-тематичні особливості. 

 

МОДУЛЬ ІІ. Поліфонічні форми й техніки від  Ренесансу до  сучасності 

Змістовий модуль 1.  Особливості формотворення в фугах 

Тема 1. Двочастинна фуга. 

Тема 2. Тричастинна фуга. 

Тема 3. Подвійна фуга. 

Тема 4. Фуга з елементами рондо. 

Тема 5. Фуга з елементами сонатності. 

Змістовий модуль 2. Поліфонічні стилі: історія і  сучасність  

Тема 1. Поліфонія І. С. Баха та Г. Ф. Генделя: порівняльна характеристика. 

Тема 2. Поліфонія віденських класиків та в хоровому концерті в Україні: порівняльна 

характеристика. 

Тема 3. Особливості поліфонії в ХІХ ст. 

Тема 4. Еволюція поліфонічного мислення та поліфонічні техніки в ХХ столітті.  

Тема 5. Специфіка поліфонії на сучасному етапі. 

 

ФОРМИ ТА ТЕХНОЛОГІЇ НАВЧАННЯ 

 

Лекції, семінарські та індивідуальні заняття, презентація, диспут. 

 

НАВЧАЛЬНІ РЕСУРСИ 

 

Лекційні, семінарські та індивідуальні заняття проводяться у змішаній формі 

(аудиторно та на платформі Zoom). Усі необхідні для вивчення навчальної дисципліни 

основні та додаткові матеріали надсилаються персонально електронною поштою, Viber, 

Messenger. 

 

МЕТОДИ КОНТРОЛЮ 

 

• Поточний контроль: семінарські заняття, виконання творчо-практичних завдань, 

аналітична робота, тематичні та модульні форми контролю. 

• Загальний підсумковий контроль полягає у підведенні підсумків виконання усіх 

практичних завдань, що робилися протягом двох років (1-2, 3-4 семестри). Підсумкове 

оцінювання результатів навчальної діяльності студентів за навчальний рік проводиться на 

іспиті за стобальною шкалою. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Система оцінювання 

 

№ з/п Контрольний захід оцінювання 
Всього 

% 

1. 
Участь у обговореннях та доповнення на 

семінарах 

10 

2. Аналітична робота з нотним текстом 10 

3. 
Практична робота з виконання творчих 

завдань 

20 

4. Відвідування занять 10 

5.  Іспит/Залік 50 

 Всього 100 

 

Критерії оцінювання 

 

«Відмінно» A (90–100): студент має свідомі знання у межах програми, здатний 

виконувати завдання творчо, вільно та свідомо використовує спеціальну термінологію у 

роздумах, висновках та узагальненнях, рівень абстрактно-логічного та художньо-

естетичного мислення достатньо високий. Відповідь блискуча, у хорошому темпі, 

свідчить про активне та ініціативне мислення, про певний практичний досвід. 

«Добре» B (82–89): студент має міцні, ґрунтовні знання, але допускає неточність у 

формулюваннях та спеціальній термінології, не завжди обґрунтовано може довести свою 

думку. Відповідь свідчить про суцільне засвоєння матеріалу, про високий рівень знань і 

навичок, але у відповіді зустрічались незначні помилки, які учень долав самостійно. 

«Добре» С (74–81): студент виявляє глибоке засвоєння матеріалу, але допускає 

несуттєві помилки у відповідях і письмових роботах, які потребують зауваження та 

пояснення. Студент виконав всі запропоновані завдання на досить високому рівні, але у 

відповіді зустрічалися помилки. 

«Задовільно» D (64–73): студент володіє певними навичками та уміннями; не 

завжди здатний виконати завдання, які потребують абстрактно-логічного мислення; 

виявляє недостатнє знання спеціальної термінології; словниковий запас небагатий; 

виконує всі запропоновані завдання на посередньому рівні. 

«Задовільно» E (60–63): студент здатний сприймати теоретичний матеріал на 

репродуктивному рівні; застосування знань та спеціальної термінології на практиці 

задовільне. Студент виконує всі запропоновані завдання, але на дуже низькому рівні.  

«Незадовільно» FX (35–59): Студент знає незначну частину теоретичного 

матеріалу, застосовує обмежений термінологічний та словниковий запас, виконує 

завдання частково, показуючи певну обізнаність, але необхідний об`єм матеріалу не 

засвоєний. 

«Незадовільно» F (1–34): Усна відповідь студента демонструє слабко сформоване 

теоретичне мислення; навички та вміння сформовані на частковому та непрофесійному 

рівні. 

 

ІНКЛЮЗИВНЕ НАВЧАННЯ 

 

Навчальна дисципліна може викладатися для більшості студентів з особливими 

освітніми потребами. 

 

 



ПОЗААУДИТОРНІ ЗАНЯТТЯ 

 

Передбачається у межах вивчення навчальної дисципліни участь студентів у 

міжнародних та українських конференціях, конкурсах творчих робіт, круглих столах 

тощо.  
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